

GLAS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Ob uveljavljanju agrotehničnih ukrepov v kmetijstvu
Vse večje zanimanje kmetov

- Kmetijska zadruga Cerklje je uspešno opravila setev pšenice na površinah, določenih za minimalne agrotehnične ukrepe.
- Podobni odloki o agrotehničnih ukrepih so predvideni tudi za pridelovanje krmnih rastlin, krompirja in za rejo živine

Kranj, 5. novembra - Svet za kmetijstvo in gozdarstvo pri Občinskem ljudskem odboru v Kranju je pripravil poročilo o uveljavljanju prvega odloka o minimalnih agrotehničnih ukrepih za pridelovanje pšenice. S tem odlokom so zajeli skupno 40 hektarov njiv, last 126 kmetovalcev pri KZ v Cerkljah. Kot ugotavlja Svet, je dosedanja praksa pokazala, da je bil postopek pri organizaciji za izvajanje tega odloka povsem pravljen. V pripravah je sodeloval zadruga in ostale družbene in politične organizacije. Kmetijska zadruga je dala vsakemu kmetovalcu pismena navodila, zatem pa so sklepali pogodbe z vsakim pridelovalcem pšenice posebej. Zadruga je ob tem zagotovila pridelovalcem vso potrebno mehanizacijo, strokovno službo, gnojila in semena in ustrezno s tem tudi znatno večji pridelek kot dolej. Kmetje pa so se obvezali, da se bodo ravnali po določenih navodilih itd.

Uveljavljanje tega prvega odloka je med zainteresiranimi kmetovalci in po vsej okolici Cerklje vzbudilo veliko zanimanje. Kmetje so začeli tesneje sodelovati z zadrugo. Setev je bila opravljena pravočasno in vse kaže, da bo uspeh prav dober.

Podobne odloke o minimalnih agrotehničnih ukrepih pripravljajo zdaj tudi za nekatera druga področja, in sicer za povečanje pridelka krmnih rastlin in krompirja ter za rejo živine. Vsi ti ukrepi pa imajo namen pospešiti napredek kmetijstva, ki hudo ostaja za industrijo ter hitreje uveljavljati sodobna agrotehnična sredstva, kar je nujno ne le za preskrbo potrošnikov v delavskih središčih, marveč tudi za dviganje delovne storilnosti in življenjske ravni samega kmetijskega delavca - proizvajalca.

O dosedanjih uspehih cerkljanske kmetijske zadruge in o perspektivah uveljavljanja agrotehničnih ukrepov sploh, bodo razpravljali na obeh zborih ObLO Kranj v četrtek, 10. novembra.

-I. e.

Več prizadevnosti pri obravnavanju gradiva 5. kongresa SZDL

Prvi seminarji za vodstva krajevnih organizacij v kranjski občini

Po podatkih, ki smo jih dobili na občinskih odborih SZDL, so doslej povsod pripravili ožje ali širše programe za obravnavanje gradiva V. kongresa SZDL. Vendar doslej razen v Kranju in na Jesenicah pa deloma na Bledu, ni bilo kdo ve kaj storjenega v tem pogledu.

Kaže, da se organizacije SZDL precej lovijo glede načina obravnavanja tega gradiva. Študij v starem smislu za to res ni primeren. Vendar bi morale organizacije SZDL prav zategadelj smeleje uveljavljati nove oblike seznanjanja članstva s tem aktualnim gradivom preko raznih sestankov po interesnih skupinah, sestankov v okviru stanovanjskih skupnosti, krajevnih organizacij, predavanj na delavskih univerzah itd. Podatki povedo, da se ponekod preveč zanašajo na občinske odbore in pričakujejo, da jim bodo ti po-

sredovali dokončne recepte za predavanja in preskrbeli tudi predavatelje. Preveč se zanašajo tudi na delavske univerze, ne da bi jim pri tem nudili pomoč in ne da bi skupno z njimi skušali sestaviti ustrezne programe predavanj.

Tako, razen na Bledu, tudi delavske univerze še nimajo programov za predavanja o gradivu V. kongresa. Blejska delavska univerza je ta program pripravila in za njeno predavanje, in sicer: o šolstvu in strokovni vzgoji, o novem petletnem načrtu gospodarskega razvoja občine, o razvoju kmetijstva v občini, o razvoju komunalnega sistema in o izkušnjah delavskega upravljanja v občini.

V občinah Bohinj, Zelezniki in Ziri doslej, razen na občinskih plenih SZDL, niso razpravljali o gradivu V. kongresa. V občinah Tržič in Škofja Loka pa so razpravljale o tem gradivu samo nekatere krajevne organizacije.

Na Jesenicah je občinski odbor SZDL razen na plenumu razpravljala o neposrednih nalogah SZDL po V. kongresu, tudi na posebnem posvetu s predsedniki in tajniki osnovnih organizacij SZDL in na posvetu z vsemi predsedniki svetov in komisij pri ObLO. O teh problemih je razpravljala tudi aktiv prosvetnih delavcev v občini.

V Kranju so doslej izvedli že prve seminarje za vodstva krajevnih organizacij SZDL. Na teh seminarjih so v glavnem obravnavali aktualne naloge SZDL v zvezi z V. kongresom. Pripravili so tudi 8 predavanj o tej temi za politične aktivne, in seminar za člane upravnih odborov stanovanjskih skupnosti, ki se ga je udeležilo 30 ljudi. Organizirali so nadalje predavanje za člane poravnalnih svetov in člane šolskih odborov z 239 udeleženci.

Iz dosedanjih podatkov je razvidno, da bodo morali občinski odbori SZDL predvsem v tistih občinah, ki še niso mnogo storile, da bi se članstvo seznanilo z osnovnimi stališči V. kongresa SZDL, pohjati z realizacijo svojih programov.

Za čistočo mesta

Na raznih zborih volivcev in tudi na sejah odborov stanovanjskih skupnosti in hišnih svetov v Kranju je bilo že precej besed o čistoči okolja in odvažanju smeti. Čudno se zdi, da kolikor je ta služba doslej že delovala ni bila pravno urejena s strani Občinskega ljudskega odbora. Sedaj pa je izdelan končni predlog odloka po katerem se urejuje zbiranje in odvažanje smeti. Mnoge obveznosti imajo ob tem podjetja in razni organi, stanovanjske skupnosti in hišni sveti kakor tudi sami prebivalci. Uživalci stanovanj so dolžni odlagati smeti in odpadke samo v določene smetnjake. Komunalni servis, ki bo prevzel odvoz smeti, bo moral to opravljati po potrebi, najmanj pa dvakrat tedensko. Odlok zlasti določa podjetjem kako smejo zbirati in odvažati smeti in odpadke.

Upati je, da bo imenovani odlok, vsaj če ga bodo stanovalci spoštovali, prispeval k povečanju čistoče mesta Kranja kar bo prebivalcem lahko samo v zadoščenju in ponos.

Po zborih volivcev v železniški občini

Zbirati mnenja volivcev pred izdelovanjem končnih predlogov in sklepanjem o splošnih perspektivah gospodarskega razvoja

Te dni so v železniški občini zbori volivcev. Na teh razpravljajo razen o lokalnih problemih tudi o poročilu Občinskega ljudskega odbora Zelezniki, o stanju gospodarstva v I. polletju 1960. Poročilo navaja zelo ugodno gospodarjenje na področju industrije, prav tako je tudi precej govora o uspešni dejavnosti kmetijskih zadrug v pogledu koperacije z individualnimi kmetijskimi proizvajalci. Nesprotno pa je premalo prikazana dejavnost trgovine, konkretno trgovskega podjetja »Sora« s svojimi 18 poslovalnicami v vseh večjih vaseh Selške doline. Kar zadeva obrtniško dejavnost, zelo uspešno dela obrtno podjetje

»Tehtnica« v Zeleznikih, medtem ko o čevljarstvu obrtnem podjetju »Ratitovec« ni nič kaj dosti slišati, čeprav bi tudi to podjetje zaslužilo za svojo dejavnost precej več pozornosti. V poročilu je med drugim tudi omenjeno, da obrtno podjetje »Skupnost« še do danes ni uspelo organizirati svojega tesarskega oddelka. Tako je v Selški dolini še sedaj precej primerov šušmarjenja.

Nedvomno je v poročilu, ki je bilo prebrano na zborih volivcev, premalo obdelana problematika gostinstva socialističnega sektorja in s tem v zvezi tudi družbene prehrane. V prihodnje bo treba prav gotovo tudi več prizadevno-

sti posameznih občinskih organov za elektrifikacijo zgornje Selške doline in za popravilo in izgradnjo nekaterih mostov na odseku republiške ceste. Več bo treba spregovoriti tudi o Pekariji v Zeleznikih, nadalje o organizaciji gozdarske službe pri kmetijskih zadrugah ter končno o pripravah za ustanovitev medzadružne klavnice.

Kot je znano namerava Občjski ljudski odbor v novemburu ponovno sklicati volivce, da bi razpravljali o sestavi 5-letnega družbenega načrta in pa o novem družbenem načrtu za drugo leto.

Volivci v občini Zelezniki so na splošno mnenja, da bi poročilo Občinskega ljudskega odbora, ki ga v teh dneh obravnavajo, s temeljitejšo obdelavo vseh naštetih problemov, moralo biti osnova za nadaljnjo razpravo in predloge o družbenih načrtih. Že ob tej priložnosti bi bilo namreč treba na zborih volivcev spregovoriti, oziroma vsaj nakazati smer za zdrževanje in aktivnejše delo kmetijskih zadrug. Volivce v železniški

občini bi bilo dobro pripraviti na ponovno razpravo o slabem stanju Pekarije in o akciji za razvoj turizma in hkrati gostinstva v socialističnem sektorju. Razen vsega tega ne bi bilo odveč, da bi dali volivcem v premislek, če je opravičljiva ustanovitev medzadružne klavnice. Ta objekt bi namreč veljal najmanj 20 milijonov dinarjev, medtem ko bi za adaptacijo klavnice v Selcih in Zeleznikih zadostovalo približno 10 milijonov dinarjev. Ostanek najeteja posojila bi lahko porabili za druge namene, kot za gradnjo Pekarije, novega gostišča v Zeleznikih, za ureditev novih sodobnih trgovskih lokalov po vsej Selški dolini ali kaj podobnega.

Iz sedanje prakse tudi vemo, da se na zborih volivcev vsak krajevni odbor ukvarja le s problemi in potrebami na svojem področju. Vse premalo pa se volivci zanimajo za splošne gospodarske probleme občine. Prav gotovo bi bila mnenja volivcev tudi o tem povsod dobrodošla in koristna za boljši napredek občine.

Občni zbor Društva učiteljev in profesorjev v Radovljici

Boljše odnose v šolske kolektive

RADOVLJICA, 6. novembra - Včeraj je bil v sejni dvorani ObLO Radovljica občni zbor Društva učiteljev in profesorjev radovljške občine. Razen članov - prosvetnih delavcev, so zboru prisostvovali tudi nekateri predstavniki političnih organizacij, med njimi tudi predsednik ObLO Radovljica, Jakob Eržen.

Po običajnih formalnostih so počastili spomin svojega pokojnega tovariša Puntarja. Nato so člani Društva poslušali letno poročilo dosedanjega predsednika in poročila poverjenikov za posamezna delovna področja.

V razpravi so radovljjski prosvetni delavci obravnavali položaj prosvetnega delavca v naši družbi, zdravstveno stanje prosvetnih de-

lavcev, njihov materialni položaj itd. Posebej so se zadržali tudi pri razpravi o tovarniških odnosih v posameznih šolskih kolektivih, saj je anketa, ki jo je razpisal Svet za šolstvo LRS, pokazala, da ti marsikje niso zadovoljivi.

Za novega predsednika Društva učiteljev in profesorjev je bil izvoljen Ivan Vodopec.

Afganistanski kralj Mohamed Zahir v Sloveniji

Ljubljana, 6. nov. - Včeraj dopoldne nekaj po 10. uri je kralj Afganistana Mohamed Zahir, ki je na uradnem obisku v naši državi, prispel iz Zagreba v Ljubljano. Na ljubljanskih ulicah se je klijb dežju zbralo na tisoče Ljubljancev, da bi pozdravili afganistanskega svrverca. Na potovanju skozi Slovenijo so kralja Afganistana prisrčno pozdravili tudi prebivalci, ki so se zbrali vzdolž avtomobilske ceste Zagreb-Ljubljana, Viso-

kega gosa, ki ga po Jugoslaviji spremlja podpredsednik Zveznega Izvršnega sveta Rodoljub Cvelakovič, so v vili »Pod Rožnik« pozdravili predsednik Ljudske skupščine LRS Miha Marinko, predsednik Izvršnega sveta LRS Boris Kraigher, podpredsednik Izvršnega sveta LRS dr. Jože Vilfan, dr. sekretar za notranje zadeve Vladimir Kaduac in generalni major Zarija Škerovič.



KRANJ - Kljub temu, da sedaj ni glavna prometna sezona, ob nekaterih križnih trenutkih še vedno najdemo precej vozil na cesti. Podobni primeri se največkrat dogajajo v jutranjih urah, ko potujejo ljudje na delo in pa ob 14. uri, ko gredo delavci iz tovarn. Na sliki vidimo pravo »gneo« avtobusov, kolesarjev, pešcev in drugih motornih vozil ob izhodu pri tovarni »Iskra«. Križišče nad savskim mostom v Kranju je že dlje časa precej nevarna prometna točka, saj se je tu pripetila že marsikatera nesreča. Prometni organi pri prometnem odseku, Oddelka za notranje zadeve, pri OLO Kranj so začeli kaj resno razmišljati, kako bi uredili to prometno »sploce«. Kot nam je povedal šef prometnega oddelka tovarni STOPAR, bodo že do prihodnje prometne sezone, to je do pomladi, tudi to prometno vozlišče uredili. Za motorna vozila bodo uredili podvoz pod savskim mostom. Od Iskrinega izhoda pa do savskega mostu bodo zgradili ograjo in bodo tako pešci prišli na savski most le po stopnicah pred restavracijo »Iskra«. Na savskem mostu bodo zaradi varnosti prometa uredili pregrado, ki bo ločila posebno stezo za kolesarje in za pešce. Z deli pri urejanju tega prometnega vozlišča v Kranju bodo začeli, brž ko se bodo pogovorili z upravo tovarne Iskre in občinskim ljudskim odborom.

M. Z.

